

INFORMARE

privind activitatea desfășurată de președintele Consiliului Județean Vâlcea, dr.ing. ION CÎLEA, de la ședința ordinară precedentă și până în prezent

Programul de activitate stabilit și realizat pe parcursul lunii aprilie 2013 a fost încadrat în prevederile Legii nr. 215/2001 a Administrației Publice Locale, cu modificările și completările ulterioare, ale Legii nr.393/2004 privind Statutul Aleșilor Locali, precum și ale Regulamentului de funcționare a Consiliului Județean și hotărârilor adoptate.

În toate acțiunile întreprinse am urmărit cu consecvență respectarea și aplicarea normelor cuprinse în Regulamentul de ordine interioară și a principiilor care statuează activitatea administrațiilor publice, responsabilitatea, legalitatea și buna conlucrare în rezolvarea problemelor de interes județean, respectarea raporturilor de lucru cu autoritățile și instituțiile publice de stat sau descentralizate.

Am urmărit, de asemenea, să coordonez, să sprijin și să verific modul în care aparatul de specialitate al Consiliului Județean și conducerile instituțiilor subordonate administrației publice județene își îndeplinesc sarcinile și respectă normele și atribuțiile care le revin.

SPRIJIN DE LA INSTITUȚIILE CENTRALE

După discutarea și aprobarea bugetului județean pe acest an în ședința extraordinară a Consiliului Județean, pentru asigurarea cadrului legislativ și sprijinului de care avem nevoie din partea forurilor executive în realizarea programului de investiții și a celorlalte obiective asumate, atât prin audiențe directe cât și prin memorii, m-am adresat ministerelor și altor instituții ale statului. Un prilej favorabil pe care l-am folosit în condiții maxime a fost și adunarea Uniunii Naționale a Consiliilor

Județene din România în cadrul căreia am prezentat și am argumentat numeroase probleme cu care ne confruntăm și care pot fi rezolvate printr-o mai bună conlucrare și ajutor.

Printre aceste solicitări s-au aflat și cele redate mai jos.

I. MINISTERUL ECONOMIEI

1. Unda de șoc de la Oltchim a început să se simtă și la celelalte societăți de pe Platforma Industrială și să producă disponibilizări de forță de muncă, proteste de stradă, așa cum este cazul de la Uzinele Sodice Govora sau temeri colective privind incapacitatea de plată a datoriilor către furnizori, cum s-a întâmplat în cazul SC CET Govora SA.

Mi s-au dat asigurări că Ministerul Economiei a transmis la Bruxelles o documentație completă și bine argumentată pentru obținerea ajutorului de stat, dar răspunsul, deocamdată verbal, nu este în favoarea Oltchim, tocmai din cauza fisurilor din documentația respectivă și a lipsei de intervenție la argumentul refuzului venit din partea C.E. privind presupusul ajutor de stat prin energia electrică furnizată. Este un neadevăr atâta timp cât valoarea energiei livrate de CET Govora a intrat în masa credală, fapt nesusținut de Ministerul Economiei în fața răspunsului negativ pe care l-a dat C.E.

2. Suprapunerea dintre perimetrul minier și perimetrul Parcului Național Buila Vânturarița, constatată în anul 2006, constituie o problemă la care solicităm sprijinul Guvernului pentru ca zona de aproximativ 16 ha de suprapunere cu perimetrul de exploatare al Sucursalei de Exploatare Minieră Rm.Vâlcea să fie exclusă din zona de dezvoltare durabilă a Parcului.

II. MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRĂȚIEI PUBLICE

1. Persoanele care ocupă funcții de demnitate publică (primar, viceprimar, președinți și vicepreședinți de consilii județene) beneficiază, în prezent, conform prevederilor legii privind salarizarea unică a personalului plătit din fonduri publice, de o indemnizație lunară, ca unică formă de remunerare a activității corespunzătoare funcției.

Considerăm și susținem că este necesară inițierea unei propuneri legislative cu privire la majorarea indemnizațiilor persoanelor care ocupă funcții de demnitate publică (primari și viceprimari).

2. Prin Hotărârea Guvernului nr. 120/2010 s-a aprobat Lista cuprinzând programele și proiectele de investiții în turism, precum și sursele de finanțare a documentațiilor tehnice și a lucrărilor de execuție a programelor și obiectivelor de investiții în turism, în aceasta fiind inclus și proiectul „Dezvoltarea infrastructurii de agrement în stațiunea turistică Voineasa, județul Vâlcea”, proiect finanțat de la bugetul de stat și din bugetul local al comunei Voineasa.

Întrucât acest proiect contribuie decisiv la dezvoltarea turismului în județul Vâlcea, adresăm rugămintea de a ne acorda sprijin în alocarea de fonduri, pentru decontarea față de constructor a producției realizate și nedecontate, cât și pentru a da posibilitate acestuia să finalizeze această lucrare.

3. Programul privind reabilitarea, modernizarea și/sau asfaltarea drumurilor de interes județean și de interes local, alimentarea cu apă, canalizarea și epurarea apelor uzate la sate, aprobat prin HG 577/1997 cuprinde un număr de 250 obiective

Pentru anul 2013, solicităm alocarea de fonduri în sumă de 75.000. mii lei, de la bugetul de stat prin bugetul Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, sumă care asigură decontarea producției realizate și nedecontate la finele anului 2012, cât și finalizarea lucrărilor la obiectivele cu stadii avansate de execuție

4. Pentru Programul de dezvoltare a infrastructurii și a unor baze sportive din spațiul rural, conform OG Nr. 7/2006 prin care se află în implementare 50 de proiecte la nivel județean, *vă adresăm rugămintea de a analiza și a ne sprijini pentru a obține alocații bugetare în sumă de 25.000 mii lei, necesară atât pentru decontarea lucrărilor executate, cât și pentru continuarea lucrărilor în vederea finalizării obiectivelor de investiții cu termenele de finalizare depășite.*

III. MINISTERUL TRANSPORTURILOR

1. Drumul național 7D Căinenii Mari (DN 7) – Boișoara – Perișani – Limită Județ Argeș, asigură legătura între trei județe, respectiv Sibiu, Vâlcea și Argeș, traversând comunele Căineni, Boișoara, Titești și Perișani din județul nostru.

În prezent, starea tehnică a drumului, cât și a 4 din cele 11 poduri existente pe traseu, este total nesatisfăcătoare, circulația desfășurându-se cu foarte mare greutate, pe o jumătate de cale.

Solicităm sprijin în cuprinderea lucrărilor de reabilitare și modernizare a acestui sector de drum național pe unul din programele

cu finanțare de la bugetul de stat, de la instituțiile financiare internaționale sau de la Uniunea Europeană.

2. Drumul național 64 Limită Județ Olt - Drăgășani - Râmnicu Vâlcea – Olănești, reprezintă singura legătură rutieră între municipiul Râmnicu Vâlcea, reședința de județ, și centrul orașului Băile Olănești, una dintre cele mai importante stațiuni balneoclimaterice din România, cu renume internațional.

Acest sector de drum național prezintă zone cu degradări accentuate ale căii de rulare și de aceea este nevoie de sprijin în cuprinderea lucrărilor de reabilitare și modernizare a acestui sector de drum național pe unul din programele cu finanțare de la bugetul de stat, de la instituțiile financiare internaționale sau de la Uniunea Europeană.

IV. MINISTERUL SĂNĂTĂȚII

1. Pentru dotarea Spitalului Județean de Urgență Vâlcea am solicitat trecerea pe lista priorităților investiționale ale Ministerului Sănătății achiziționarea unui computer tomograf, având ca destinatar Spitalul Județean de Urgență Vâlcea

2. Achiziționare sediu pentru Clinica Balneofizioterapeutică și de Recuperare Medicală Călimănești.

Solicităm intervenția pentru promovarea Hotărârii de Guvern al cărui proiect a fost inițiat de Consiliul Județean Vâlcea, pentru alocarea sumei de 3.870.000 lei la bugetul propriu al județului Vâlcea, din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2013, în vederea achiziționării imobilului (clădire și teren), situat în orașul Călimănești în vederea funcționării în continuare a Clinicii Balneofizioterapeutice și de Recuperare Medicală Călimănești, înființată la 1 martie 1974.

V. MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

1. Având în vedere existența unei păstrăvării în lacul de acumulare al hidrocentralei de la Brădișor, înființată înainte de anul 1989, propunem completarea și modificarea dispozițiilor art.11 alin.(i) din Legea Apelor, nr. 107/1996, în sensul *funcționării pisciculturii cu administrare de furaje numai în cazul în care nu influențează calitatea apelor din aval și în conformitate cu reglementările în vigoare.*

2. În județul Vâlcea a fost dată parțial în folosință pârtia de schi aparținând domeniului schiabil Obârșia Lotrului, comuna Voineasa. Pentru ca aceasta să funcționeze în condiții normale și să atragă un număr cât mai mare de turiști, este necesar ca în vecinătatea acesteia să se realizeze o infrastructură de turism, constând în spații de cazare și alimentație publică.

În acest sens, este necesară completarea dispozițiilor art.7 alin.(4) din Codul Silvic, în sensul includerii în intravilan a pădurilor proprietate privată ale persoanelor fizice și ale unităților administrativ-teritoriale care prin planurile urbanistice sunt transformate în păduri de recreere sau de agrement, în care sunt cuprinse activitățile de la literele d), e), f), și g) ale art.3 din Legea nr. 526/2003 pentru aprobarea Programului Național de Dezvoltare a Turismului „Schi în România”.

VI. MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

1. Referitor la irigații, cerem ca în cadrul calendarului de lansare a sesiunii de depunere de proiecte pentru anul 2013, să fie inclusă și Măsura 125 – Componenta a1 „Irigații și alte lucrări de îmbunătățiri funciare” prin alocarea de mijloace financiare de la alte Măsuri pentru care nu au fost depuse suficiente proiecte, datorită faptului că încă din anul 2012 pe această Măsură s-au epuizat toate fondurile.

Prin suplimentarea de fonduri pentru această Măsură putem să asigurăm funcționarea celor șase Organizații ale Utilizatorilor de Apă pentru Irigații existente în județul Vâlcea.

OFERTE ȘI OPORTUNITĂȚI INVESTIȚIONALE

Universitatea din Craiova a găzduit cea de-a doua ediție a Forumului Economic Regional la care au luat parte 16 reprezentanți ai tot atâtor ambasade de la București, precum și peste 100 oameni de afaceri. Scopul acestei importante manifestări promoționale a urmărit cu prioritate activarea unor colaborări economice și parteneriate directe cu autorități publice, instituții decizionale și oameni de afaceri din județele Olteniei, din țară și din afara României.

Fiind pe deplin convins de importanța acestui Forum, am elaborat o consistentă listă de oferte și oportunități cu care județul Vâlcea poate să iasă în întâmpinarea unor potențiali investitori, listă în care am

cuprins propuneri din domeniile energeticii, agriculturii, infrastructurii de transport, silviculturii și mai ales din sfera turismului balnear și montan.

Acest din urmă capitol l-am susținut și argumentat cu câteva elemente definitorii existente în județul nostru, respectiv: existența a numeroase arii naturale protejate, zone rurale nepoluante și nevizitate de intervenții antropice, funcționarea a trei din cele 10 stațiuni balneare certificate la nivel național și european, bogăția uriașă de atracții culturale și monahale, iar, mai nou, expansiunea sporturilor de iarnă prin construcția uneia dintre cele mai mari și mai moderne amenajări turistice montane, respectiv cea de la Vidra - Obârșia Lotrului, aflată la o altitudine cuprinsă între 1600 și 2000 de metri.

Vâlcea are un excepțional potențial turistic și un mare grad de atractivitate nu numai prin componenta peisajului său geografic, cât și prin resurse balneare deosebit de bogate, de izvoare minerale cu virtuți terapeutice recunoscute și apreciate la nivel național și internațional.

Am făcut aceste precizări spre a se înțelege de ce suntem foarte preocupați pe următoarele aliniamente: reluarea colaborării cu operatorii români și europeni de servicii turistice pentru tratament balnear, constituirea și valorificarea în cele trei stațiuni de pachete integrate de servicii, implementarea unui sistem de management al calității în activitățile turistice, crearea unei oferte turistice diversificate, integrate și competitive prin susținerea investițiilor în domeniu.

Am mai informat participanții la Forum că aceste preocupări ale noastre sunt reflectate în complexul de proiecte care se află în plină desfășurare și care vizează: modernizarea urbanistică și de agrement a celor trei stațiuni balneare, dezvoltarea turistică integrată a arealului montan Transalpina și funcționarea indiferent de sezon. Tocmai de aceea, pentru stațiunea Vidra-Obârșia Lotrului avem în vedere nu numai sporturile de iarnă, ci și crearea altor facilități sportive și de agrement necesare petrecerii timpului liber, a unor activități de genul antrenamentelor și competițiilor sportive în lunile de vară – toamnă.

Dezvoltarea turismului montan ne ridică însă o serie de probleme și, implicit, nevoia de a face oferte investiționale. M-am referit, în primul rând, la construcția și darea în folosință a aproximativ 3000 locuri de cazare și a altor spații pentru servicii pe care le putem realiza în stațiunile balneare, dar mai ales la Obârșia Lotrului prin parteneriate și colaborări cu investitori români și străini.

Tot între oferte am mai semnalat și participarea de investitori la construirea pe lacurile hidrocentralelor din Defileul Oltului a unor debarcadere și altor infrastructuri necesare, precum și a altor obiective

pentru croaziere, schi nautic și alte forme de divertisment care să pună în valoare luciurile de apă de pe Olt, dar și de pe Lotru.

ALTE OFERTE

1. Între oportunități investiționale din județul Vâlcea am mai integrat uriașul potențial local în domeniul energetic, cu referire specială la energia nepoluantă și regenerabilă. Avem, deja, în acest sens rezultatele unor cercetări privind viteza medie a vântului sau gradul de luminozitate și căldură solară pe unități de suprafață, precum și identificarea punctelor favorabile pe cursurile de apă din județ care se pretează la construcția unor capacități hidroenergetice de mică și medie putere.

2. Personal sunt foarte interesat să rezolv la nivelul județului Vâlcea câteva probleme esențiale din sfera îmbunătățirilor funciare. Am în vedere mai ales: refacerea sistemelor de irigații și sprijinirea practicilor de cultură care utilizează apa ca mijloc de creștere a producțiilor agricole ferite de chimizare, deci în favoarea dezvoltării agriculturii ecologice; promovarea de investiții pentru prevenirea riscurilor de inundații, combaterea eroziunii solului etc.

3. În cazul ofertelor din agricultură am precizat că Vâlcea n-are suprafețe întinse de terenuri arabile, cu parcele de mii de hectare. Noi avem, în schimb, un mare sector pomicol care ocupă 6,6% din suprafața județului (aproape 14.000 ha, predominante fiind plantațiile de măr, prun și nuc). Pentru a da o imagine de ansamblu mai clară, am subliniat că județul Vâlcea ocupă locul II pe țară la producția de mere.

La nivelul Consiliului Județean Vâlcea, noi am declanșat o importantă ofensivă pe frontul dezvoltării pomiculturii prin înființarea, cu fonduri asigurate integral de Consiliul Județean, a unor plantații experimentale superintensive în șase localități amplasate în tot atâtea bazine pomicole de tradiție. În felul acesta am creat câteva puncte de plecare care să deschidă drumul lansării unor afaceri de succes, sigure și de lungă durată. Astăzi suntem în fază avansată de parteneriat cu o firmă belgiană pentru extinderea plantațiilor și valorificarea fructelor. Există însă mult mai multe resurse și posibilități care să favorizeze declanșarea și extinderea unor colaborări și parteneriate pe acest segment al agriculturii din județul Vâlcea.

4. Mari resurse avem și în domeniul fructelor de pădure. Noi valorificăm anual aproximativ 3000 tone de zmeură, afine, mure, ciuperci și alte fructe de pădure.

Însă potențialul productiv al celor 265.650 ha de fond silvic din Vâlcea este de câteva ori mai mare.

Prin urmare, nu vorbim despre o nișă, un debușeu ocazional, ci de existența unor oportunități excepționale și de lungă durată.

În invitația adresată oamenilor de afaceri interesați să investească în județul nostru, i-am asigurat că, împreună, deschidem toate ușile spre dialoguri sincere și benefice.

ALTĂ OFERTARE PRILEJUITĂ DE VIZITA AMBASADORULUI FRANȚEI ÎN VÂLCEA

Împreună cu prefectul județului, MIRCEA NADOLU și cu vicepreședinții Consiliului Județean am primit pe ambasadorul Franței la București, Philippe Gustin, care a efectuat o vizită oficială în județul Vâlcea. În alocuțiunea de întâmpinare, am făcut o succintă descriere a județului și am prezentat înaltului oaspete câteva dintre oportunitățile care pot sta la baza unor parteneriate și colaborări cu oameni de afaceri și companii din Franța. Între oferte pe primul loc am pus imensul potențial în energie nepoluantă și regenerabilă, respectiv parcurile eoliene și fotovoltaice, dar și construcția de centrale electrice de mică și medie putere.

O altă paletă de oportunități a avut în vedere resursele și posibilitățile investiționale în sectoarele agricole, cu deosebire în reabilitarea sistemului de irigații, pomicultură, valorificarea fructelor de pădure, a masei lemnoase prelucrate primar etc.

Un capitol aparte a fost destinat atragerii de investitori în sfera turismului, insistându-se în principal pe dezvoltarea construcțiilor hoteliere și de servicii, reluarea colaborărilor cu touroperatori pentru reactivarea turismului balnear de care să beneficieze grupuri de turiști francezi și nu în ultimul rând participarea unor firme din Franța la amenajările de croazieră și sporturi nautice pe Olt.

Ambasadorul Philippe Gustin și-a exprimat interesul pentru promovarea mai curajoasă a ceramicii de Horezu, a meșteșugurilor populare, schimburilor culturale, sportive și educative dintre județul Vâlcea și un departament din Franța care urmează să fie stabilit de comun acord.

Pentru ca toate ofertele și oportunitățile despre care s-a discutat și s-au găsit căi de relaționare să poată fi puse în valoare, l-am asigurat pe înaltul oaspete, că, într-un timp foarte scurt, voi constitui la nivelul Consiliului Județean Vâlcea un compartiment în care să fie cooptați specialiști în afaceri și marketing economic și care să colaboreze direct și punctual cu potențialii oameni de afaceri din Franța.

NOI PAȘI SPRE ORGANIZAREA PARCURILOR INDUSTRIALE

Împreună cu celelalte autorități publice cu care am inițiat înființarea primelor parcuri industriale din Vâlcea cu comisia de cenzori și administratorul unic desemnat, am programat o ședință extraordinară AGA pentru a face o evaluare a pașilor parcurși spre înființarea Societății PARC IND Vâlcea SA.

În cadrul ședinței am analizat documentația pregătită pentru înscrierea Societății la Oficiul Registrul Comerțului în vederea obținerii titlurilor de parc industrial Drăgășani și Bălcești. De asemenea, s-a luat hotărârea ca reprezentanții în AGA să nu beneficieze de indemnizațiile aferente pozițiilor ocupate în cadrul Societății decât după ce Parc Ind Vâlcea va deveni operațională.

Până la această dată am identificat terenurile, în suprafață de cel puțin 10 ha fiecare, pe care vor funcționa cele două parcuri industriale, am demarat acțiunile pentru intabularea terenurilor, și am parcurs toate celelalte demersuri prevăzute în hotărârile adoptate de Consiliul Județean și Consiliile Locale Drăgășani și Bălcești.

În cadrul ședinței extraordinare s-a insistat pe necesitatea urgentării înscrierii noii Societăți în Registrul Comerțului, elaborării studiilor de fezabilitate și a documentației care va trebui depusă la Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice în vederea obținerii titlurilor de parcuri industriale. În același timp, au fost stabilite și individualizate responsabilitățile privind contactarea potențialilor agenți economici care vor desfășura activități specifice în cele două parcuri.

Cu același prilej am făcut apel și la primarii din localitățile pretabile pentru înființarea de alte parcuri industriale de a obține hotărâri ale consiliilor locale pentru începerea demersurilor premergătoare integrării în asociația județeană deja constituită.

ALTE ACTIVITĂȚI:

- DRUMURILE.

○ Pe baza programelor săptămânale stabilite de comun acord cu RAJDP, am continuat lucrările de întreținere și reparații asfaltice pe drumurile județene din localitățile Valea Mare, Slătioara, Bărbătești, Galicea, Pesceana, precum și în zonele unde partea carosabilă a fost afectată de alunecările de teren.

- DOTĂRI ISU.

○ În cadrul unei conferințe de presă, am lansat pentru ultima etapă proiectul „Extinderea dotării cu echipamente a bazelor operaționale pentru intervenții în situații de urgență în Regiunea Sud-Vest Oltenia”. Este vorba de continuarea prin completare a unui alt proiect promovat împreună cu celelalte județe ale Olteniei, care a fost finalizat în luna ianuarie a.c. și care a completat baza tehnică de intervenție a ISU Vâlcea cu 9 echipamente speciale. Prin noul proiect se prevede achiziționarea altor 10 echipamente din care Bazei Operaționale Județene Vâlcea îi vor fi repartizate o autospecială complexă de intervenție, descarcerare și acordarea asistenței medicale de urgență, precum și o autospecială de intervenție și salvare la înălțime.

- PARCURI BALNEARE.


○ Tot pe parcursul acestei luni am făcut ultima evaluare în cadrul procedurilor prevăzute de normele europene asupra proiectului privind modernizarea parcurilor balneare din stațiunea Călimănești-Căciulata, proiect care, de asemenea este finanțat prin POR 2007-2013. În acest cadru a fost semnat contractul de finanțare între Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, pe de o parte, și Parteneriatul dintre Unitatea administrativ-teritorială orașul Călimănești și Unitatea administrativ-teritorială județul Vâlcea.

○ Proiectul are o valoare toală de 14.100.281 lei, iar termenul de implementare va expira la data de 31 iulie 2015.

- APĂ ȘI CANALIZARE.

○ În baza adresei nr. 1499 din 26.03.2013, am revenit asupra problemelor pe care le-am supus anterior atenției Administrației Fondului pentru Mediu privind trei priorități din județul nostru, respectiv: înființarea sistemului de alimentare cu apă și canalizare în comuna Diclești, extinderea sistemului de canalizare și construcția unei stații de epurare în comuna Bujoreni și înființarea unui sistem integrat de alimentare cu apă, canalizare și epurare în 4 sate aparținătoare comunei Fântărești.

- Activități curente, audiențe săptămânale, acțiuni de control.

PREȘEDINTE,

Dr. ing. ION CÎLEA